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そよかぜの丘 事故防止対策委員会 活動内容
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集計結果（7事業所 計141名）

社会福祉法人 そよかぜの丘
事故防止対策委員会 広報係

# 項目 はい
どちら
でもない

いいえ 未記入
「いいえ」の割合
（％）

1「利用者対応マニュアル」を読んだことがある 96 23 18 4 13%

2「利用者対応マニュアル」の内容を理解している 73 40 22 6 16%

3基本的な介助技術について説明を受けている 74 40 20 7 14%

4利用者プロフィールには必ず目を通すようにしている 71 44 21 5 15%

5そよかぜの丘「危機管理マニュアル」を知っている 109 14 11 7 8%

6「危機管理マニュアル」についておおよそ理解している 62 56 22 1 16%

7事業所内のヒヤリハットは情報共有されていると思う 77 46 14 4 10%

8ヒヤリハットは積極的に出すようにしている 91 39 9 2 6%

9事業所の備品危機管理はきちんと行われている 76 55 6 4 4%

10利用者情報は常に更新され、職員間で共有されている 57 66 15 3 11%

11AEDの置き場所を把握している 128 4 9 0 6%

12AED研修を1年以内に受けた 98 4 36 3 26%

13事業所内の内部研修は充実していると思う 53 69 15 4 11%

14法人内の内部研修は充実していると思う 39 81 14 7 10%



ｚ

今回のアンケートまとめ

・結果は、法人全体で連携を図り、改善に向けて実施していくことが求められる。
・数としては他の項目と比較して少ないながらも、重要項目である「利用者対応マニュアル」や
「危機管理マニュアル」について「読んだことのない」回答が存在することについては、決して
見過ごしてはならない。定期的な内部研修会を開催し浸透させることが必要。

・AED設置場所についてはほとんどの職員が知っている。
・今回のアンケート集計は法人全体のものだが、これを各事業所で持ち帰り、それぞれの課題等を
話し合っていく。

・研修等、コロナ禍の影響を受け開催が難しい状況もあった。（現在リモート等感染対策を行いなが
ら参加実施している。）

各項目「いいえ+どちらでもない」に着目することで、優先度に応じた課題を抽出
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事業所内のヒヤリハットは情報共有されていると思う

事業所の備品危機管理はきちんと行われている

基本的な介助技術について説明を受けている

「利用者対応マニュアル」の内容を理解している

利用者プロフィールには必ず目を通すようにしている

「危機管理マニュアル」についておおよそ理解している

利用者情報は常に更新され、職員間で共有されている

事業所内の内部研修は充実していると思う

法人内の内部研修は充実していると思う

上記割合が高かった９項目について

はい どちらともいえない いいえ

そよかぜの家日野南CP 地域支援室 あ～す キララ
グループホー
ム

総計

人数 43 34 13 13 13 25 141

ｚ

昨年度9月に実施のアンケートから（回答は１１８件）

この一年でさまざまな取組みを実施してきた。今年度のアンケート結果から、各項目において改善さ
れていることがわかった。
【取組み一例】・利用者対応マニュアル、危機管理マニュアルを全職員に再配布

・これまで管理職が主で構成された各委員会を、現場職員が主体の委員会を立ち上げ
・伝達・事故防止・支援研修等、さまざまな内部勉強会を実施

前回のアンケート結果（特に「いいえ」が多かったもの） いいえ

入職時に「利用者対応マニュアル」に沿った説明を受けている 36％

危機管理マニュアルを知っている 22％

事業所の内部研修は充実している 45％

事業所のヒヤリハットは情報共有されていると思う 30％


